

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сильченкова Ивана Александровича на тему
«Совершенствование инструментария системы планирования
общеорганизационных ресурсов промышленных предприятий», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –
промышленность)

Современные машиностроительные предприятия функционируют в условиях дефицита ресурсов и в режиме обостряющейся конкуренции. Недостаточный учет изменений условий внешней среды, нехватка инвестиций в обновление производства, дефицит квалифицированных кадров – объективные причины низкой конкурентоспособности машиностроительных предприятий. Поэтому вопросы эффективного использования наличных и потенциальных ресурсов и выявление перспективных возможностей, обусловленных внешней средой с целью повышения конкурентоспособности и обеспечения экономического развития, относятся к первоочередным. Российская экономика характеризуется нестабильностью и высокой динамичностью, поэтому успешное функционирование и развитие машиностроительных предприятий определяется способностью адаптироваться к переменам, происходящим во внешней среде. Поэтому актуальный вопрос в современных условиях – внедрение системы внутрифирменного планирования интеллектуально-производственных ресурсов как одного из механизмов повышения эффективности в практику машиностроительных предприятий.

Интеллектуально-производственные ресурсы являются важной составляющей потенциала предприятия, рациональное управление которым позволяет повышать эффективность его деятельности. Интеллектуальные ресурсы, представляющие собой одну из важных составляющих интеллектуально-производственных ресурсов предприятия, в настоящее время являются ключевыми ресурсами развития не только современного предприятия, но и экономики и общества в целом. От эффективного управления интеллектуальной собственностью во многое зависит конкурентоспособность предприятий.

Актуальность темы исследования обоснована необходимостью не только внедрения системы внутрифирменного планирования интеллектуально-производственных ресурсов, но и разработка новых, совершенствование

существующих методов в соответствии с условиями внешней среды и с учетом отраслевой специфики предприятий (с. 6-8).

Вместе с тем работа не лишена некоторых недостатков, а именно: практическая часть перегружена материалом, но четкого вывода об эффективности системы управления материальными ресурсами на промышленных предприятиях не прослеживается.

В остальном автореферат адекватно отображает содержание диссертации. Он оформлен в соответствии с требованиями ВАК. С учетом характера научных результатов, их научной и практической значимости, следует констатировать, что представленная диссертация является законченным квалификационным исследованием, в котором изложены научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для совершенствования системы планирования общеорганизационных ресурсов промышленных предприятий.

Таким образом, представленная научная работа соответствует требованиям Положения ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)», а ее автор – Сильченков Иван Александрович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики предприятия,
регионального и кадрового менеджмента,
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный университет»

Н.Р. Молочников

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»
Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149,
Телефон: +7 (861) 219-95-30
Адрес электронной почты: abitur@kubsu.ru

